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Під час проведення уроків з математики ми реалізовували модель «Щоденні 3». У 

процесі формування нових знань здобувачі початкової освіти під час виконання дій дійшли 

висновків. На етапі закріплення вивченого грали у математичні ігри, а саме: «Математичні 

пазли», «Нагодуй мавпочку», «Погаси вогонь», «Долети до планети», «Математична піца», 

«Пофарбуй писанки», «Хрестики-нулики», «Відкрий замок» тощо; виконували цікаві 

завдання, розроблені студентами. 

Отже, працюючи самостійно та в групах за педагогічною технологією «Щоденні 3», 

учні навчаються робити вибір, працювати самостійно, розвивають витривалість і 

відповідальність, а учитель має час на індивідуальну роботу з учнями.  
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ КОМІКСІВ  

НА УРОКАХ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ  

У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 

Змістова лінія «Досліджуємо медіа» Типової освітньої програми, розробленої відповідно 

до Закону України «Про освіту» та Державного стандарту початкової освіти [2], передбачає 

формування в молодших школярів на уроках мови й читання умінь аналізувати, інтерпретувати, 

критично оцінювати інформацію в медіатекстах та використовувати її, створювати прості 

медіапродукти; висловлювати свої думки й почуття з приводу перегляду простих 

медіапродуктів. Одним із таких медіатекстів є комікс як єдність оповідального тексту і 

візуального дії. 

Сьогодні комікси все більше перетворюються на ефективну навчальну методику, коли 

здобувачам освіти цікаво не лише читати, а й складати їх. Відомим творцем коміксів є Рудольф 

Деркс [3]. Саме він вигадав «бульбашки», рамочки, в яких розміщують мову персонажів. Скотт 

МакКлауд, автор книги «Суть коміксу», пропонує своє визначення коміксів як «послідовні 

зображення», «суміжні малюнки та інші зображення у смисловій послідовності, призначені для 

передачі інформації та/або для викликання в глядача естетичного почуття» [8]. Тобто – це серія 
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картинок (від двох і більше), пов’язаних між собою сюжетно, за змістом; це – синтез елементів 

літератури, кінематографу (перш за все – анімації) та образотворчого мистецтва. «Комікс – 

невеличка, наповнена ілюстраціями книжка легкого, зазвичай пригодницького змісту, і навіть 

серія малюнків з відповідними підписами», – інформує нас Тлумачний словник [4]. А Велика 

українська енциклопедія [5] уточнює: «Комікс (анг. сomics, – комічний, смішний) – графічно-

розповідний жанр, серія малюнків із короткими текстами, утворює чітку розповідь».  

Яка ж доцільність використання коміксів у процесі навчання молодших школярів? 

Комікс важливий для учнів початкової школи, оскільки в них переважає наочно-образне 

мислення; комікс підвищує мотивацію до навчання; читати словесні «бульбашки» легше і 

цікавіше, ніж довгі тексти; веселі картинки забезпечують візуальну підтримку навчання; 

використання коміксів дозволяє зменшити тривалість презентації, доповіді, лекції або 

пояснення нового поняття; комікс спрощує і прискорює процес пізнання, оскільки він ділиться 

на фрагменти. Читання і розуміння коротких коміксів може вселити впевненість у своїх 

здібностях (особливо в учнів, темп читання у яких не найкращий), яка часом так необхідна в 

процесі навчання. Під час роботи над коміксами в учнів включається в діяльність слуховий та 

зоровий аналізатори: школярі аналізують, виокремлюють, зіставляють, виділяють головне, 

вилучають непотрібне, змінюють, мислячи нестандартно та творчо. Комікси здатні впливати на 

свідомість дітей навіть більше, ніж традиційні навчальні тексти. Таким чином, комікс 

допомагає учням нетрадиційним способом здобувати нові знання, вміння, навички, які 

сприятимуть розвитку комунікативної компетенції.  

Будова коміксу така: у коміксах не обов’язково присутній текст, існують і «німі» 

комікси, сюжет яких сприймається інтуїтивно. Але найчастіше пряма мова в коміксі 

передається за допомогою філактера – «бульбашки для слів», яка «видувається» з вуст 

персонажа. Слова автора звичайно поміщають над або під кадрами коміксу. Як правило, комікс 

створюється у процесі співпраці кількох людей: перший – автор сюжету, людина, яка власне 

вигадує історію та її героїв; другий – художник, який всю історію вимальовує на папері без 

кольору; третій – колорист, він все це розфарбовує. Є ще так званий летерер – людина, що 

робить текстові написи.  

Існує декілька підходів до класифікації коміксів, залежно від їх форми, обсягу, стилю, 

жанру, сюжету тощо. Жанри і тематика графічних історій: детектив, драма, мелодрама, комедія, 

пародія; казка, бойовик, фантастика, фентезі, пригоди, історія соціальної проблематики тощо. Є 

види коміксів для хлопчиків (військової, пригодницької або науково-фантастичної тематики); 

дівчаток (шкільної або любовної тематики); молодіжні, жіночі та ін. 

Можна сміливо сказати, що комікс в Україні є споконвіку улюбленим народним жанром. 

Початок українському коміксу поклали житія святих, які традиційно зображувалися як комікс. 

Пізніше ця ідея трансформувалася на лубок – низку картинок за підписами «на злободенність». 

Свого часу лубок висів практично в кожної хаті. Перші лубки були у вигляді паперових ікон, 

біблійних картинок, на теми «Житія святих». Знаменитими майстрами їх були Памво Беринда, 

чернець Ілія, Василь Корінь. Пізніше з’явилися лубки з сюжетами на мирські, світські теми [7]. 

Головна риса саме українського коміксу – це і почуття гумору і посилання на власну історію. 

Наша мова дає можливість грати відтінками слів, значеннями та підтекстами, а українська 

вдача – показати себе з різних сторін, посміятися з себе і побачити себе в такому світлі, в якому 

ще не бачили. 

Традиційно методика роботи молодших школярів із серією сюжетних картинок на 

уроках мови та читання урізноманітнюється дослідницько-пошуковими завданнями: склади 
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кадри за порядком; знайди, чого не вистачає; домалюй відсутні деталі; намалюй наступні події; 

виклади зображення головного героя у відповідні кадри; розкажи історію тощо. Під час роботи 

над коміксами, школярі активно залучають до роботи свій слуховий і зоровий аналізатори. 

Вони аналізують, порівнюють, виділяють головне, видаляють непотрібне та демонструють 

нестандартне й творче мислення. 

Підручники «Українська мова та читання» для 2 кл. авторів І. Большакової та 

М. Пристінської включають теми: «Комікс» (Вправа 1, с. 88, 1 ч.), (Вправа 2, с. 68, 2 ч.) [1], а в 3 

кл. – здобувачам освіти пропонується скласти діалог між «землянами» та «інопланетянами». 

Найбільш оптимальним варіантом у процесі створення учнями коміксу може бути робота групи 

учнів над подібним творчим завданням. Отож, учнівська діяльність на уроці по створенню 

коміксу складається з таких етапів: 1. Обʼєднання у групи 2. Інструктаж до роботи 3. 

Колективне виконання. 4. Представлення результатів групової роботи. 

Фрагмент уроку. Українська мова та літературне читання 2 клас 

Вчитель: Зараз я вам пропоную зробити комікс за 

сюжетом цієї історії.  

Створювати комікс ми будемо в групах. Кожна група 

отримає малюнки до коміксу і працюватиме за поданим 

планом: 1) з’ясувати, до якого фрагменту історії 

відноситься малюнок 1; 2) підібрати необхідні репліки 

героїв та форми бульбашок; 3) вписати репліки героїв у 

бульбашки та приклеїти до малюнка; 4) придумати нову 

кінцівку до нашого коміксу; 5) вписати репліки головних 

героїв та приклеїти їх до малюнка 2 тощо. 

Робота в групах: даємо учням час для обговорення 

послідовності розташування кожного фрагмента коміксу і створення готового продукту. Всі 

малюнки із закінченням коміксу розташовуються внизу аркуша з коміксом. 

– Чи цікаво вам було створювати комікс і чому? 

– Чи виникли у вас труднощі при створенні цього медіапродукту? Які саме? У чому? 

Складання коміксів має позитивний вплив на дитину через те, що під час їх 

виготовлення розвиваються навички позитивного міжособистісного спілкування; створюється 

атмосфера самодіяльності й творчості; зʼявляється можливість реалізувати свої потреби в 

художньо-творчій діяльності; створюються умови для особистісної взаємодії, що, у свою чергу, 

стимулює індивідуальний розвиток учня [6]. Такий підхід до навчання дозволяє молодшим 

школярам ознайомитися з цікавим та креативним жанром, що сприяє розвитку їхнього 

мовлення та мислення.  

Отже, комікси – нове явище в дидактиці, у нього є перспективи стати ефективним 

засобом розвитку творчого мислення та мовлення дитини й реалізації диференційованого 

підходу у навчанні. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МОБІЛЬНОГО ДОДАТКУ KAHOOT ДЛЯ РОЗВИТКУ УМІНЬ 

РОЗВ’ЯЗУВАТИ РІВНЯННЯ В ТРЕТЬОМУ КЛАСІ  

 

Формування та підтримка інтересу до такого предмета як математика протягом 

тривалого часу – процес непростий. Не кожен вчитель може стверджувати, що учні люблять 

цей предмет, із задоволенням виконують математичного змісту завдання, готові до 

діагностувальних робіт. У зв’язку з цим і виникла потреба залучення здобувачів початкової 

освіти у світ математики шляхом застосування нових цифрових технологій. Діти «цифрового 

віку» цілком легко ставляться до всього нового на уроці. Для них це якась гра із 

застосуванням комп’ютера та мобільного телефону.  

Різноманітні інформаційні технології, ігрові завдання дозволяють підвищити 

мотивацію учня до вивчення предмета.  

Змістова лінія «Вирази, рівності, нерівності» програми з математики НУШ передбачає 

формування в учнів уявлень про рівняння та такі очікувані результати навчання здобувачів 

освіти 3 класу: учень розуміє сутність понять «рівняння», «розв’язок рівняння»; розв’язує 

рівняння на основі правил знаходження невідомого компоненту арифметичної дії та іншими 

способами [2, с. 47]. 

Це є підготовкою до наступного ступеня засвоєння курсу алгебри.  
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